



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 43. szám – ÉVKÖZI 30. VASÁRNAP (2015.10.25.)

OLVASMÁNY Jer 31, 7-9, SZENTLECKE Zsid 5, 1-6

**Válasz:** Hatalmas dolgot művelt az Úr velünk, \*

azért szívből ujjongunk.

Nem véletlen, hogy Márk evangéliumában ez az utolsó gyógyítás, és akkor játszódik le, amikor Jézus az utolsó húsvétra Jeruzsálembe megy. Ő meggyógyítja a vak szemét, az pedig hisz benne és Dávid fiának szólítja. A nép vezetői azonban lelkileg vakok maradnak, és nem ismerik fel benne a Messiást. A csoda elbeszélése azzal végződik, hogy a meggyógyult vak követi őt az úton. Ez is az apostoli tanítás kicsengése. Akinek megnyílik a szeme a hitre, az követi őt életének alakításában is.

## EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 10, 46-52)

Tanítványaival Jézus Jerikóba érkezett. Amikor tanítványainak és nagy tömegnek a kíséretében elhagyta Jerikót, egy vak koldus, Timeus fia, Bartimeus ott ült az útszélen. Hallva, hogy a názáreti Jézus közeledik, elkezdett kiáltozni: „Jézus, Dávid fia, könyörülj rajtam!” Többen szóltak neki, hogy hallgasson, de ő annál hangosabban kiáltotta: „Dávid fia, könyörülj rajtam!”

Jézus megállt és így szólt: „Hívjátok ide!” Odaszóltak a vaknak: „Bátorság! Gyere, téged hív!” Az eldobta köntösét, felugrott és odament Jézushoz. Jézus megkérdezte: „Mit akarsz, mit tegyek veled?” A vak ezt felelte: „Mester, hogy lássak.”

Jézus erre így szólt hozzá: „Menj, a hited megmentett téged.” Az pedig nyomban visszanyerte látását, és követte őt az úton.

**A hét szentjei: Szent Simon és Szent Júdás Tádé apostolok**  
Október 28-án anyaszentegyházunk két Szent Apostol ünnepnapját is üli. Krisztus Urunk két tanítványa Szent Simon és Szent Júdás Tádé apostolok. A két apostolról keveset tudunk. Simon kánaai származású zelóta. Az ortodox keresztények május 10-én, a kopt keresztények június 10-én ünneplik. Ő a halászek és erdészek védőszentje. Jakab fia Júdás Tádé nevéhez fűződik az egyik katolikus levél. A levél óvatosságra inti a keresztény közösségeket, főleg a zavaros nézetekkel kapcsolatban, amelyek szakadást támasztanak a szeretetközösségben. Júdás Tádét az ortodox keresztények június 19-én tisztelik. Ő Örményország és Szentpétervár védőszentje.

Istenünk, te úgy akartad, hogy apostolaid által jussunk el neved ismeretére. Szent Simon és Szent Júdás Tádé közbenjárására add jószágosan kegyelmedet, hogy Egyházad szüntelenül gyarapodjék, és egyre több nép fogadjon el hívő lélekkel téged. Amen

**Papp Sándor atya laudációja a Pásztor Ferenc díj kapcsán**  
Pap Sándor atya 1956. március 7-én született Munkácson. A Munkácsi 3. Sz. Középiskolában érettségizett. Iskolás korában ministrált, jövődöbeli papi hivatásának útját Csáti József esperes plébános, általános helynök egyengette. Fiatalkorában kihívás, sőt veszélyes volt a polgári munkahely mellett templomba járni, de ennek ellenére a teológusjelölt kitartott hitében a legnehezebb időkben is. Sőt, évekig kántorként szolgált a munkácsi római katolikus templomban.

1989-ben kezdte teológiai tanulmányait az Egri Hittudományi Főiskolán úttörőként: Pap Sándor volt az első kárpátaljai növendék ebben az intézményben. Tanulmányai befejeztével 1993. június 26-án Seregély István egri érsek szentelte pappá Munkácson. Papi jelmondata: „Nem ti választottatok engem, hanem én választottalak titeket.” (Jn 15,16-18) Első szentmiséjét 1993. június 27-én Munkácson mutatta be, nemcsak a nagyszámú hívek, hanem szerető édesanyja öröme is, akinek egyetlen gyermeke volt.

Első diszpozícióját a beregszászi római katolikus plébániára kapta: 1993. szeptember 1-től 2001. augusztus 1-ig. 8 évet töltött itt plébánosként és szerezte meg az első tapasztalatokat a

gyakorlati lelkipásztori életből az egyháztanács támogatásával, Prófusz József vezetésével. Mostani szemmel nézve nehéz körülmények között (emlékezzünk: akkoriban még kuponrendszer volt), hiszen akkor még nem volt plébániai épület, iroda, egyházi ingatlanjainkat mások birtokolták. A fiatal papot híveink karolták fel, a hívek adtak neki szállást és ellátást otthonukban több éven keresztül. A kilencvenes évek elején nyílt a lehetőség arra, hogy az egyház visszaigényelje ingatlanjait, és sokszor bizony hosszú évek bírósági tárgyalásain keresztül vezetett az út egy-egy eredményre. Amint visszakaptuk az egyházi ingatlanokat, újult fel a régi zárdaépület, később plébánia, ahova beköltözhetett. Itt indultak be az első hittanórák, ifjúsági csoportok, nyílt lehetőség lelkigyakorlatok szervezésére, alakult a karitás. Plébánosunk rendszeresen látogatta a betegeket, rendszeresen kiszolgáltatta a szentségeket az ágyhoz kötött súlyos beteg idős embereknek. Ekkoriban lett nagyszabású egy-egy templomi ünnep, pl. a templombúcsú is. Sándor atya különös figyelmet fordított a II. vatikáni zsinat szellemében a liturgia előírásainak megfelelő betartására, egy-egy ünnep méltó megünneplésére. Új miseruhák lettek beszerezve, a mostani új oltár is Pap Sándor atya idejében lett elhelyezve, új húsvéti kereszt készült, amit a mai napig használunk. Híveink szerették prédikációit, lebilincselő homíliáit, szentbeszédeit még most is emlegetik!

Pap Sándor atya gyűjtötte maga köré az első fiatal ministránsokat is, hiszen addig csak egy templomi alkalmazott volt, aki egyben végezte a sekrestyés, a ministráns, a takarító és a gondnok feladatait is. Megnövekedett a keresztelők száma, és bérmlázkodhattak azok, akiknek az elmúlt korszakban erre nem volt lehetőségük. Közvetlenebb lett az egyház és a hívek, a plébános és a fiatalok kapcsolata, megújult és megsokasodott a ministránsok közössége illetve létszáma is. Ebben az időben és légkörben alakult ki a hivatástudat a plébániai közösséghez tartozó Rácz Istvánban, akit később pappá szenteltek, akinek lelkivezetője és példaképe is volt, hivatása útján végig mellette állt! Ehhez az időszakhoz tartozik többek megtérése, visszatalálása az egyházi közösséghez. Ebben az időszakban látogatott meg bennünket Reizer Pál megboldogult szatmári megyéspüspök is, hogy megerősítsen bennünket.

Pap Sándor atya tevékenysége túlmutatott Beregszász határain. Ittléte elején érte szerencsétlenség, természeti katasztrófa vidékünket. Az első nagy árvíz idején 1998-ban az ő tanácsára építettek újjá két házat is Váriban. Kedves hívek, nemcsak közösségépítő, hanem templomépítő pap is állt előttünk! Mielőtt áthelyezték Beregszászból, felépíttette a filiához tartozó Nagymuzsalyi templomot!

Pap Sándor atya nyolc éven keresztül részese volt életünknek, itt helyben lakva is vállalta velünk a sorsközösséget. Hűsége a hithez, a hivatáshoz példaértékű számunkra. Híveink tisztelték, szerették őt, örömmel találkoznak vele.

Az egykori mártírhalált halt plébánosunkról, Pásztor Ferencről elnevezett díj átadásáról döntő kuratórium idei határozata alapján 2015-ben ezt az elismerést Kárpátalja szülöttének, az első újkori kárpátaljai hivatású, a beregszászi római katolikus szentkereszt plébániatemplom egykori plébánosának, Pap Sándor atyának ítélte oda. A Pásztor Ferenc díjjal együtt adjuk át az ezzel járó emléklakettet és oklevelet is.

Isten áldása kísérje további munkáját!

## Hívom a családokat 2015 októberében (II. rész)

**Idézetek fel olyan eseteket, amikor sikerült másokat megnyernetek a közösség érdekében való együttműködésre! Hogyan tudtok ti bekapcsolódni a mások által szervezett ilyen csoportok munkájába?**

„A személy, valamint az emberi és a keresztény közösség jóléte szorosan összefügg a házastársi és a családi közösség kedvező helyzetével. A házasság és a család intézményének jelen-

tősége és ereje abból is kiviláglik, hogy a mai társadalom reható változásai a velük járó nehézségek ellenére is, újra meg újra, különféle formákban megmutatják ennek az intézménynek igazi természetét.”(GS 47) A házasság nem emberi találmány, a házasság Isten ajándéka az istenképmás embernek. Az ember személyi méltóságának alapja az, hogy az ember Isten képmása, a házasság méltósága pedig abban gyökeredzik, hogy Isten ajándéka. Az ember csak akkor lesz a házasságra alkalmassá, ha felismeri, hogy házasságát Istentől kapta ajándékba, és belesimul Istennek a házasságra vonatkozó tervébe. Azok, akik körünkben azt hirdetik, hogy a házasság elavult, idejétmúlt intézmény, a mai ember számára sokkal jobb és kellemesebb életformák kínálkoznak, nem értik Isten tervét, nem látják az összefüggést az egész társadalom jóléte és a házastársi és a családi közösség jóléte között. Akiknek az élete valamiért kisiklott, legtöbbször nem magukban, hanem külső okokban keresik a hibát, például a házasság „elavultságában.” A házasság és családi élet nehézségeit hangoztatókhöz szól Jézus: „Nem mindenki érti meg ezt a dolgot, csak azok, akiknek megadatott.” (Mt 19, 11) Kétségtelen, hogy az isteni kegyelem segítsége nélkül az ember nem tudja „megtalálni a gyakran szűk ösvényt, a rossznak engedő kishitűség és az erőszak között; amely azzal ámit, hogy le tudja győzni a rosszat, valójában pedig csak súlyosbítja azt.”

Ez a szűk ösvény a szeretet, Isten és a felebarát szeretetének útja. A szeretet a legfontosabb társadalmi parancsolat. Tiszteletben tartja a másik emberi személyt és annak jogait, megkívánja az igazságosság gyakorlását és önmagát elajándékozó életre indít. „Aki meg akarja menteni életét, elveszíti azt, aki pedig elveszíti, megmenti azt” (Lk 17,33). Ha valaki nem becsüli meg eléggé Isten ajándékát, megszegi házassági ígéretét-esküjét, és így élete zátonyra fut, nem a házasság intézményében kell keresnie a hibát, hanem önmagában. Ha azonban igazán él benne a szeretet, bízhat annak erejében és abban, hogy az Úr hozzá is így fog szólni: Sok bűnöd bocsánatot nyert, mert nagyon szeretted.

**Mi segít felülemelkedni a magatok, vagy mások bezárkózottságán?** Minden ilyen esetben nagy a visszaesés veszélye – válaszolt a feleség –, ezért is fontos, hogy helyreálljon velük a kapcsolatunk. Nem hagyhatjuk őket magukra. Azért zárkóztak be, mert nem szeretették volna nyilvánosságra hozni kisiklott életüket. Most rajtunk is áll, hogy úgy közeledjünk feléjük, hogy ezt ne kegynek, kényszeredettségnak érezzék, hanem megértsék, hogy tiszteljük és szeretjük őket, szenvedéseikben is együtt éreztünk velük. Most mi is megkönnyebbültünk, és velük együtt örülünk. Mindenben a javukat akarjuk, de nem akarunk sem beleszólni a dolgaikba, sem rájuk akaszkodni. Igazad van – szolt a férj –, én azt hiszem, az asszony volt az, aki nagy szeretetével hordozta a családot. Most vele kell kezdenünk, először neki kell megértenie, hogy igazán osztozunk az örömeiben.

### PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

- + A **délutáni szentmise** 16:00-tól kezdődnek templomunkban.
- + Október 27-én, kedden 15:10-től a **Szent Mónika** közösség imaórája, 15:25-től **rózsafüzér** és 16:00-tól a **szentmise**.
- + November 1-én, vasárnap 15:00-tól **ájtatosságot tartunk elhunytjainkért** a temető kápolnájánál.
- + November 12-14. között **Családkongresszust szerveznek Máriabesnyőn**. Várjuk házaspárok jelentkezését. Lesz előadás, beszélgetés, szentségimádás, koncert. **Jelentkezés:** nov. 1-ig.
- + November 14-én a HÁLÓ és a beregszászi KÉSZ szervezésében **konferenciát** tartanak „**A teremtett világ védelme**” címmel a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. Egyik előadó János atya. Délután a **város vízellátásával** ismerkedhetnek meg a résztvevők, majd **faültetéssel** zárul a program.
- + November 20-án, pénteken egyházközségi **Jótekonysági Szent Erzsébet Bált** rendezünk. Részletek hamarosan.
- Hitoktatás rendje a 2015-16-os tanévben**
- + Kedden 14:30-tól **elsőáldozási hittan**.

- + Szerdán 13:00-tól **óvodás hittan**.
- + Szerdán 13:20-tól hittan a 3-as iskolában
- + Szerdán 13:30-tól **ukrán iskolások** 1., 2. osztálya számára.
- + Szerdán 14:15-től a tanuló ifjúság csoportja, **közösségépítő beszélgetések** 10. osztálytól
- + Szerdán 15 órától **nagycsoportos hittan**.
- + Szerdán 15:50-től **ministráns hittan**.
- + Csütörtökön 14:30-tól **elsőáldozás utáni csoport**.
- + Pénteken 15 órától 7-9. osztályosok számára **ifjúsági hittan**.
- + Pénteken 17:00-tól **ifjúsági bérmlási hittan**.
- + Szombaton 17:50-re várjuk a plébániára a  **felnőtt hittanra** azokat is, akik még nem voltak elsőáldozók, bérmlázók.

### KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS

**Temetés:** özv. Bálint Gézané Székely Mária. 2015.10.22

### IGENAPTÁR (B év)

- 25. vasárnap: ÉVKÖZI 30. VASÁRNP** Jer 31,7-9; Zs 125; Zsid 5,1-6; Mk 10,46-52 *Sírva jön népem, van köztük vak és sánta, irgalommal hozom őket vissza*
- 26. hétfő** Róm 8,12-17; Zs 67,2-21; Lk 13,10-17 *A fogadott fiúság Lelkét kaptátok, akiben azt kiáltjuk: Abba, Atyánk!*
- 27. kedd** Róm 8,18-25; Zs 125; Lk 13,18-21 *A sóvárgással eltelt természet Isten fiainak megnyilvánulását várja*
- 28. szerda: SZENT SIMON ÉS JÚDÁS(TÁDÉ) APOSTOLOK (ünnep)** Ef 2,19-22; Zs 18A; Lk 6,12-16 *Apostolokra és prófétákra alapozott épület vagyatok*
- 29. csütörtök** Róm 8,31b-39; Zs 108,21-31; Lk 13,31-35 *Ki ragadhat el minket Krisztus szeretetétől?*
- 30. péntek** Róm 9,1-5; Zs 147; Lk 14,1-6 *Azt kívánám, hogy magam legyenek távol átkozottként Krisztustól testvéreimért*
- 31. szombat** Róm 11,1-2a.11-12.25-29; Zs 93; Lk 14,1.7-11 *Isten nem bánja meg kegyelmi adományát és meghívását*

### Találd ki! (TAKI)

Mai kérdésem: Mit kér a vak ember Jézustól? És a válasz? A mai evangéliumban hallottad, de kiolvashatod az ábrából is. Hogyan? Keresd meg a megadott szavakat, húzd át és a megmaradt betűket rakd helyes sorrendbe és úgy olvasd össze. Megkeresendő szavak: EVANGÉLIUM, SZENT, MÁRK, JERIKÓ, DÁVID, TIMEUS, NÁZÁRETI, JÉZUS, VAK, JEREMIÁS, KÖNYV, ÚR, SION, SZÍV,

|   |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| E | V | A | N | G | É | L | I | U | M |
| G | T | E | D | Y | O | Ú | T | R | Á |
| T | N | V | Á | S | E | R | E | H | R |
| I | E | A | V | I | A | L | R | Ó | K |
| M | Z | K | I | O | T | S | Á | K | S |
| E | S | S | D | N | Á | K | Z | I | Z |
| U | M | J | É | Z | U | S | Á | R | Í |
| S | S | K | Ö | N | Y | V | N | E | V |
| J | E | R | E | M | I | Á | S | J | ! |

### HETI MISEREND

- Október 26. hétfő: 08:00 – Beregszász
- Október 27. kedd: 16:00 – Beregszász
- Október 28. szerda: 08:00 – Beregszász
- Október 29. csütörtök: 08:00 – Beregszász
- Október 30. péntek: 08:00 – Beregszász
- Október 31. szombat: 15:30 – Ardó  
16:00 – Beregszász
- November 1. vasárnap: 08:00 – Macsola  
10:00 – Beregszász  
12:00 – Gut  
15:00 – Ájtatosság temetőben

### BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Тел./факс: +380-31-41-420-87, mob.: +380-99-780-18-78

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.